
Séance 6 : Complexes 

 

 

Exercice 1 

 

1. Déterminer la forme algébrique des nombres complexes suivants : 

𝐴 = (2√2 + i√3)(3i√3 − √2). 

𝐵 =
1−2i

i−1
. 

𝐶 = (
i+3

1−4i
)

̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅
. 

 

2. Calculer les modules des nombres complexes suivants : 

𝑧1 = √3 − 2√2 + i √3 + 2√2. 

𝑧2 = (
1+√2+i (1−√2)

1−i
)

2023

. 

𝑧3 =
(1−i)4

(2√3+2i)
2. 

𝑧4 = (1 + i√3)
7

(2 + i)15. 

 

3. Résoudre dans ℂ, les équations suivantes : 

a. 𝑧2 − (1 + i)2 = 0. 

b. 𝑧 + 2i = i𝑧 − 1. 

c. 𝑧(1 − 𝑧̅) = i 𝑧̅(2 − 𝑧). 

d. 𝑧2 + 3√3 𝑧 + 9 = 0. 

e. 𝑧2 + (1 − √2)𝑧 − √2 = 0. 

 

 

 

Exercice 2 

 

On pose 𝑧1 = 4 ei
𝜋

4 , 𝑧2 = 3i ei
𝜋

6  et 𝑧3 = −2 ei
2𝜋

3 . 

Ecrire sous forme exponentielle les nombres : 𝑧1, 𝑧2, 𝑧3, 𝑧1𝑧2,
𝑧1𝑧2

𝑧3
. 

 

 

 

Exercice 3 

 

Mettre sous forme exponentielle les nombres complexes suivants : 

𝑧1 = 1 + i√3,  𝑧2 = 9i,  𝑧3 = −3,  𝑧4 = −2i,  𝑧5 =
−i√2

1+i
,  𝑧6 =

(1+i√3)
3

(1−i)5 ,  𝑧7 = sin(𝑥) + i cos(𝑥). 

 

 

 

Exercice 4 

 

Soit 𝑧 = 𝑟 𝑒i𝜃 avec 𝑟 > 0 et 𝜃 ∈ ℝ. Soit 𝑛 un entier naturel. 

Donner le module et un argument de : 𝑧2,  𝑧̅,  
1

𝑧
,  −𝑧,  𝑧𝑛 et 

i

𝑧̅
. 

 

 



 

Exercice 5 

 

Déterminer la forme algébrique des complexes suivants : 

𝑧1 = (2 + 2i)6,  𝑧2 = (
1+i√3

1−i
)

20

 et 𝑧3 =
(1+i)2000

(i−√3)
1000. 

 

 

 

Exercice 6 

 

1. Pour 𝜃 ∈ [0 ; 2𝜋[, donner une forme exponentielle de 1 + 𝑒2i𝜃. 

 

2. Linéariser sin6 𝜃. 

 

3. Linéariser sin2(4𝑥) sin(3𝑥). 

 

4. Donner une forme exponentielle de ei
𝜋

3 + ei
𝜋

6. 

 

5. Donner une forme exponentielle de 1 +
i

√3
. 

 

6. Soit 𝑡 ∈ ℝ. Donner une forme exponentielle de (1 + cos 𝑡 + i sin 𝑡)6. 

 

7. Soit 𝑢, 𝑣 ∈  𝕌 avec 𝑢𝑣 ≠ −1. Montrer que 
𝑢+𝑣

1+𝑢𝑣
∈ ℝ. 

 

8. Pour quelles valeurs de 𝑧 ∈ ℂ\{−𝑖}, a-t-on 
𝑧−i

1−i 𝑧
 ∈ ℝ ? 

 

9. Soit 𝑛 un entier naturel non nul, calculer ∑ |1 − ei
2𝑘𝜋

𝑛 |𝑛−1
𝑘=0 . 

 

10. Soit 𝑛 un entier naturel, calculer ∑ cos (
𝜋

4
+ 𝑘

𝜋

3
)𝑛

𝑘=0 . 

 

 


